

台灣區團報告

丁健原

2012.3.18.

◎青年小組

第七屆總團大會通過提案三，增加本團與青年的互動，並參與校園牧靈。會後總團長委請楊豫台擔任青年小組的召集人。豫台銜命展開青年小組的工作，並回台多方奔走，與團內、團外不少人會談，並邀請潘春旭、季紅瑋、劉黛麗、劉建良等組成青年小組，並曾拜訪單樞機及接受樞機的派遣(之前曾報導過，不再贅言)。2011年建良因家庭緣故請假(2012年二月份建良已升格當爸爸了，恭喜他!)，青年小組需要遞補一位夥伴，經過豫台的邀請，陳憶蘇慷慨答應。再加上紅瑋再度當媽媽，剛滿月不久，於是青年小組成員決定02/17到花蓮開會，並得菊芬慷慨提供自家場地，不僅開會場所、住宿房間、精美餐點一應俱全。

大家約好下午三點鐘之前到達菊芬家。黛麗從台中出發，一大早趕火車繞過半個台灣而來。春旭邀請太太王琪同行，由台北開車經蘇花公路而來。豫台邀請嫩嬰、健原、連同憶蘇，從高雄開車前來。青年小組已有一段時日未曾聚會，再加上有新的夥伴，豫台頗為興奮，前一夜借宿文聲、素玲家，早上三四點起來晨禱後大概就睡不著了。原本約定五點半接健原，卻不到五點鐘就打電話 morning call。接到憶蘇時約 5:50，在二月初春的早晨，四個人天還沒亮頂著微寒的晨風起程。

2009年總團大會後，我們有兩輛遊覽車進行墾丁及花東之旅。那次，豫台和嫩嬰並沒有參加。這次，健原只好再度導遊，並加上兩年多前的趣聞穿插其間。在要進入南迴公路(台九線)之前，在海邊的 7-11 停下來買咖啡，此時剛剛日出。接下來由於道路彎曲狹窄，豫台對路況不熟，便改由健原開車，在那段蜿蜒的路上，除了司機以外都睡著了，直到到了東海岸才舒醒過來。我們一樣在『水往上流』的景點停留遊賞。接下來換嫩嬰開車，沿著台 11 線公路北上，一路漂亮海景不時令人讚嘆。沿路我們還參觀了聖母健康農莊(花蓮教區向退輔會承租閒置的農場，提供給八八風災的災民自力更生的園地)，他們的一些做法豫台很有興趣，說真福山附近的大愛村(八八風災後，政府為失去家園的民眾新建的聚落)可以參考。中午在成功鎮午餐，特地點了當地名產『曼波魚』來嘗鮮。午餐後開始趕路，到達菊芬家時，各路人馬均已來到。行李簡單安頓後便開始開會，王琪、嫩嬰協助菊芬張羅晚餐，因為花東分團的兄弟姐妹會來一起晚餐共融。

會議討論的相當熱烈，直到花東分團的團員抵達時才暫停。晚餐中也彼此分享對青年人關懷的相關作法與心得。這頓飯吃到晚上十點多，才拍照留念後依依不捨地道別。飯後，青年小組會議再度展開，在午夜前得到幾點共識後才結束會議。這幾點共識都是未來本團吸收新團員的管道或方式之一，過程強調『陪伴』的重要性。(註：以下是共識的概要，並非正式的會議記錄。)

1. 了解目前大專同學會的近況，團員應積極尋找合作及參與的可能性，參與校園牧靈的陪伴工作。(目前陳立言帶領文藻的大專同學會、李惠敏帶領屏東教

- 育大學的大專同學會、姚健安參與北高雄義守分會的陪伴工作。)
2. 南部分團已啟動對職工青年的關懷，並成立高雄細胞小組，有計劃地陪伴青年。各分團應因地制宜，思考可行的方式，並請團員共同參與。
 3. 與大專的基督生活團的輔導聯繫，本團願意接續大專畢業後的陪伴工作，以堅固及加深年輕人的信仰。合作而非競爭地為青年服務。
 4. 持續加強高中與大學銜接(包括由學校、堂區取得相關資訊)，團員可協助大學端的陪伴。(如有適當的管道，建議由主教團透過既有的系統收集進大學的教友學生資訊，以利大專同學會、基督生活團之發展。)



前排左起:四位小朋友、陳盈君。第二排左起:陳憶蘇、黃秀娟、區紀復、季紅瑋、洪秋琪。第三排左起:丁健原、張永仁、劉黛麗、楊嫩嬰、楊豫台、潘春旭、孔令堅。第四排左起:李恭榮、歐菊芬、王琪、陳海珊、陳靜嫻。(場地:歐菊芬家)

第二天晨起，黛麗趕車七點附近就先離開了。早餐用到快十點，才收拾行李告別，感謝菊芬的慷慨與陪伴。各路人馬一一散去。來時走海岸公路，回程擬走花東縱谷，來時看海，回程看山。由於憶蘇未曾去過鹽寮，所以還是決定去鹽寮走一遭。到時已快接近中午，鹽寮的小灶冒出了炊煙，表示主人在家。小區熱情地導覽與介紹，並讓我們參觀他去年展覽的作品，並讓我們從中挑選一份版書作品帶回去作紀念。在鹽寮逗留了一個多小時才道別起程。沿路南下，在磯琦瞭望台短暫停留欣賞山海綿互的美景。而後，取道來到花東縱谷，在光復簡便午餐後一路南行，並在路邊停車採買台東特產釋迦。車行進入南迴公路已經天黑，加上趕路車速較快，嫩嬰暈車不適。憶蘇的先生吳一誠，是陳發熹的學生，還不是教友，憶蘇希望他有機會多跟一些團員接觸，因此安排與我們吃晚餐，他訂了港式飲茶招待大家。吳先生很好奇怎麼會有人放下芝加哥的一切，來到南台灣的山裏頭，到底是怎麼一回事?憶蘇希望藉一些這樣的機會，為先生將來接觸我們的信仰作鋪路的準備。憶蘇好羨慕與渴望夫妻有共同的信仰，在屬靈的方面能有更多的契合。飯後，彼此話別各自回家。這兩天真是緊湊又充實，值得為之一記。



左起:丁健原、黃秀娟、陳憶蘇、楊嫩嬰、區紀復、楊豫台。(攝於鹽寮淨土)

◎ 高雄細胞小組

南部分團決議成立細胞小組，來加強對已經大學畢業的社會新鮮人的關懷與陪伴。細胞小組之名乃延續十幾年前在台北由張宇恭神父所推動的細胞小組而來。南部分團委請陳立言來負責這個細胞小組，丁健原、張心怡、高健恆三位共同參與。目前約有十位年輕人參與，比較穩定出席的約有六位。立言精心策劃一系列的主題(含括靈修與工作兩大主軸)，隔周的星期三晚上，假文藻的靈修中心聚會。部分團員被邀請擔任主題分享人。亦請團員為細胞小組的良性發展祈禱。2012年高雄細胞小組預定行事曆如下：

週次	日期	主題	講者(暫定)	負責人	備註
1	101/02/01	在孤獨與忙碌中祈禱	陳立言	張心怡	
2	101/02/15	社會新鮮人所面對的信仰考驗	丁健原	高健恆	
3	101/02/29	在行動中的默觀	陳立言	丁健原	
4	101/03/14	讓工作成為第八件聖事	李文瑞	陳立言	
5	101/03/28	第一個去愛	王素玲	張心怡	
6	101/04/11	聖化世界-和平與正義	饒志成	高健恆	
7	101/04/25	用大愛去做每一件小事	劉嘉玲	丁健原	服務行動
8	101/05/09	服務-僕人的領導哲學	陳發熹	陳立言	服務行動
9	101/05/23	超越-「更」的精神的實踐	陳麗如	張心怡	
10	101/06/06	服從-最強的競爭力	胡僑榮	高健恆	
11	101/06/20	結伴成聖-婚姻與家庭的靈修	姚健安	丁健原	
12	101/07/04	出類拔萃的意義及實踐	歐晉德	陳立言	